

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2023.4. 17 星期一 农历癸卯年闰二月廿七  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7536期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 创优科技平台 释放政策红利

# 温岭省级科技型中小企业新增294家



本报讯（记者赵碧莹 通讯员柯程）近日，2023年第一批浙江省科技型中小企业名单公布，浙江欧马数控科技有限公司、浙江福娃泵业有限公司、浙江神冈机械有限公司等294家温岭企业晋级入选，上榜数量居台州首位，占台州新增总量的25%。

省级科技型中小企业是指科技人员占企业职工总数不低于10%，拥有自主知识产权、专有技术或先进知识，持续投入一定的科技创新经费并开展科创活动，主要从事高新技术及其产品的研制、开发、生产、销售和服务的中小微型企业。

此次我市新增的科技型中小企业涉及装备制造、电子元器件、制鞋业、互联网等多个行业。其中，传统产业改造升级的占比最大，电子元器件、智能化设备、新材料等领域占比也明显增加，形成了以传统产业改造升级为核心驱动，尖端行业新型科技小微企业加速聚集的发展模式。

“科技型中小企业是最具创新活力的创业群体，是培育高新技术产业的重要基础，也是我市实施创新驱动发展战略，推动经济高质量发展的有力抓手。”市科技局相关负责人告诉记者，近年来，我市全面融入台州湾科创走廊和临港产业带建设，联动布局规划面积25.53平方公里的温岭市科创走廊，多措并举抓好创新主体培育量质双提升，扎实推进各项惠企政策落地见效，引导企业不断积聚资金、技术、人才

等资源要素，为推动经济高质量发展提供科技支撑。

期间，我市聚焦科创主体“蓄势”，着力构建完善了“科技型中小企业、高新技术企业、科技小巨人企业、科技领军企业”的科技企业梯次培育机制，以政策红利激发传统企业和新兴产业中小企业加大研发投入，在优化科技型中小企业创新创业生态的同时，不断推进科技型中小企业数量和质量双提升，加快推动形成科技型中小企业铺天盖地、高新技术企业花开满地、科技小巨人企业和科技领军企业顶天立地的梯次培育格局。

与此同时，今年以来，我市全力实施科技企业“双倍增”、高新技术企业“育苗造林”升级版计划，大力推进镇（街道）创新主体培育量质双提升，扎实推进各项惠企政策落地见效，引导企业不断积聚资金、技术、人才

## 国字号！连续五届！ “霸榜”秘诀：青春

本报讯（记者赵云）近日，市公安局刑科室荣获“全国示范刑事科学技术室”称号。值得一提的是，这已是市公安局刑科室连续第五届获此“国字号”。

青春刑侦，是市公安局刑科局长期“霸榜”的秘诀。市公安局刑科室主任金建军说，目前刑科室共有技术员40名、技术辅警47名，有正高级职称人员1名、副高级职称10人、中级职称19人，是一支朝气蓬勃的队伍，充满了激情和活力。2022年至今，市公安局刑科室获评“全国公安优秀基层单位”，荣立个人二等功1人次、个人三等功2人次。

“警种有呼，技术必应；办

案有需，技术必勘。”作为县级市公安局刑事科学技术室，市公安局刑科室确立“一中心三片区”的现场统勘和检验鉴定的温岭模式，专业全、人心齐，是这个优秀团队破案的“神助攻”。2022年，市公安局刑科室通过技术手段支撑侦破命案积案6起。

为适应犯罪形势新变化，市公安局刑科室积极从传统现场勘查向网络犯罪现场勘查及数字化应用转型，组建涉网犯罪案件研判攻坚团队，积极开展新型涉网犯罪案件、电子数据取证研判分析工作，为有效打击、预防电信诈骗案件提供有效的支撑。

民警们参加各种公益活动：30余人参与无偿献血，1人荣获“全国无偿献血奉献奖银奖”；持续12

届参加公益暴走活动，助力筹集善款1万余元；2015年以来开展中小学生进警营活动30场，共计4000多人次参加活动；下辖的警犬基地联合天鹰、红豹等救援队，积极参与走失老人、孩子等救助事件，为温岭及周边县（市、区）开展无偿救援，2016年至今，协助找回各类人员500多人。

市公安局刑科室始终追随年轻的步伐。市公安局刑科室教导员江传光说，随着科技的发展，他们积极探索发展方向，从传统现勘向网络勘查，向电子化、数字化迈进，拓展涉网新型案件网络勘查、研判分析工作，为案件侦破与预防提供更多有价值的线索。

## 宣传文化系统干部集中“充电” 把学习成果转化成实际成效

本报讯（记者姚天）为适应宣传发展新形势，高质量做好全市宣传思想工作，4月14日，全市宣传文化系统干部素质提升分线培训会召开。

此次培训会设置了理论党

教、文化事业和产业发展、新闻宣

传和出版、网络安全和网络

舆情、精神文明建设、海外宣

传，意识形态、信息舆情和公  
众号供稿等7个专题，对参训人  
员进行专题授课，帮助学员学  
习有新精进、认识有新提升、  
思路有新开拓，进一步提升全  
市宣传文化干部队伍整体工  
作水平和能力。

培训会上，市委宣传部相关

负责人从近几年的宣传工作成

绩、宣传项目推进情况、重大事  
件应急处置等多方面，结合相关  
案例，进行了细致讲解。同时，  
指出当前工作中普遍存在的问  
题，希望各单位能有针对性地提  
高理论储备、专业知识和执行能  
力，切实把学习成果转化为高质  
量推动宣传思想工作的实际成效。

相关负责人表示，宣传文化

系统干部要从学习出发，以良好

的学风和严明的纪律确保本次培  
训取得实实在在的效果，坚持学  
有所得、学以致用，在推动重点

工作中有新提升，在实现工作创  
新上有新起色，在破解问题难点

上有新进展，为谱写中国式现代  
化温岭篇章提供坚强的政治保  
证、能力支撑和智力支持。

## 赴北太平洋海域开展捕捞作业 首批远洋渔船“扬帆起航”



首批远洋渔船起航。

本报讯（记者金帆 通讯员莫超任文 记者程新辉/图）4月14日，首批远洋渔船在我市石塘镇鸣笛启锚，奔赴北太平洋海域开展捕捞作业。

当天上午，在石塘镇中心渔港，记者看到，首批7艘远洋渔船整装待发，出海行囊、渔具都已搬上渔船，船员们有序整理缆绳等作业用具，为远航捕捞作业做好充足准备。

一位船东告诉记者，去年年底渔船回港后，就一直停靠在港区里，“这段

时间，大家一直在忙着保养维修渔船、补充船上补给，以及各项证书的办理，为4月份北太平洋海域的渔期春汛做足准备。

起航后，我们将在北太平

洋海域开展为期8个月的远

洋作业，捕捞金枪鱼、鲐鱼、

青占鱼等鱼类。”

为了便利渔民出海，台州

海关大力推行“船边一站式

服务，派员到锚地现场办公，

并将需要分时段现场监管的4

项工作内容集中到1次办理，

让船老大“不离船”就能轻松

办业务，“一次都不用跑”。

“针对船舶物料、保税油供  
应，食品供应，出境证书签发等  
多项业务，目前我们都安排  
专员赶赴现场办公，直接在船  
只上进行办理，以此保障渔船

尽快出境。”台州海关相关负  
责人介绍。

根据安排，包括当日出发

的第一批7艘渔船在内，本次

渔业计划，预计今年5月初将有

首批渔获物回港。

（敷）网类作业渔船从温岭出  
发，远渡重洋开展捕捞作业，  
预计今年12月底回港。按照作

业计划，预计今年5月初将有

首批渔获物回港。

马厉财赴大溪镇开展人大基层单元调研  
**创品牌抓提升**  
**擦亮全过程人民民主“金名片”**

本报讯（记者蒋静豪）4月13日，市委副书记、市长马厉财赴大溪镇开展人大基层单元调研活动。他强调，大溪镇要持续擦亮全过程人民民主基层单元特色品牌，人大代表要走近百姓、倾听民意、贴近民生，各相关部门要积极回应群众诉求，共同推进大溪镇人大基层单元工作迈上新台阶。

当日下午，马厉财一行实地考察了大溪镇华盛路北延（五兴路南段）规划建设相关事宜。会上，与会代表就华盛路北延（五兴路南段）规划建设中村民的安置和沿线坟墓搬迁、物流园区管理、小微企业企业发展现状、知识产权保护制度以及外来务工人员子女本地就读等问题展开热烈讨论，并积极献言献策。相关部门负责人在现场一一作出了回应。

马厉财充分肯定大溪镇人大代表的工作。他说，大溪镇人大代表的履职能力强、反映

的民情实、关注的问题准，不仅切实为企业、为百姓急难愁盼的问题在呼喊、在诉求、在跟踪，同时也围绕市委、市政府的中心工作建言献策，助推温岭经济社会高质量发展。马厉财指出，近年来，大溪镇为市政府向市人大作出的承诺贡献了重要的力量，围绕“五大战略”、围绕泵与电机主导产业、围绕全域土地整治等工作齐心发力，在共同富裕道路上迈出了重要一步。

马厉财要求，各相关部门一定要把人大代表反映的民情民意落实到位，跟进协调，形成工作闭环。各级人大代表要持续关注民生保障、企业发展、生态保护、社会治理和营商环境五方面问题。他还希望人大代表更加注重调查研究的工作方法，深入基层、深入群众，把老百姓的问题尽量解决在家门口，让老百姓享受到更加高效便捷的政务服务。

## 2022年度省级善治示范村名单出炉 **温岭总数居台州首位**



“四治融合”乡村治理体系，提升基层社会治理水平，助力乡村振兴战略实施，不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

在“浙江省善治示范村”工程推进过程中，我们充分认识到创建的意义和作用，以基层党建引领，深化基层示范创建，健全基层治理体系，强化基层公共服务，完善基层德治体系，助力乡村振兴战略实施。”

市农业农村和水利局相关负责人表示，近年来，我市不断提升群众参与创建活动的积极性，鼓励和支持社会各方面参与基层社

会治理体系建设推广，形成全社会共同关注、共同推进、成果共享的良好局面。

社会创新发展，离不开有效的乡村治理。随着乡村振兴的不断深入，接下来，我市将充分发

挥村居优势，引导村民参与善治村建设，创新方式，

强化保障，为乡村全面振兴夯实治理基础。

“浙江省善治示范村”指

用自治激发村民活力、用法治推

进现代化治理、用德治弘扬文明风

尚、用智治赋能乡村振兴，进而“四治合一”打造

出充满活力、安定有序的“善治”

乡村。自2018年以来，我

市积极推进创建工作，通过完

善自治、法治、德治、智治

社会创新发展，离不开有效的乡村治理。随着乡村振兴的不断深入，接下来，我市将充分发

挥村居优势，引导村民参与善治村建设，创新方式，

强化保障，为乡村全面振兴夯实治理基础。

## VR+5G！医疗“黑科技”上阵 **这副“眼镜”颠覆就医方式**

本报讯（记者姚天 通讯员陶梦蝶）近日，浙江省乡村振兴领导小组办公室公布了2022年度浙江省善治示范村认定名单，我市太平街道屏下村等53个村入选。截至目前，温岭共创建省级善治示范村220个，总数居台州首位。

“浙江省善治示范村”指

用自治激发村民活力、用法治推

进现代化治理、用德治弘扬文明风

尚、用智治赋能乡村振兴，进而“四治合一”打造

出充满活力、安定有序的“善治”

乡村。自2018年以来，我

市积极推进创建工作，通过完

善自治、法治、德治、智治

社会创新发展，离不开有效的乡村治理。随着乡村振兴的不断深入，接下来，我市将充分发

挥村居优势，引导村民参与善治村建设，创新方式，

强化保障，为乡村全面振兴夯实治理基础。

“浙江省善治示范村”指

用自治激发村民活力、用法治推

进现代化治理、用德治弘扬文明风

尚、用智治赋能乡村振兴，进而“四治合一”打造

出充满活力、安定有序的“善治”

乡村。自2018年以来，我

市积极推进创建工作，通过完

善自治、法治、德治、智治

社会创新发展，离不开有效的乡村治理。随着乡村振兴的不断深入，接下来，我市将充分发

挥村居优势，引导村民参与善治村建设，创新方式，

强化保障，为乡村全面振兴夯实治理基础。

“浙江省善治示范村”指

用自治激发村民活力、用法治推

进现代化治理、用德治弘扬文明风

尚、用智治赋能乡村振兴，进而“四治合一”打造

出充满活力、安定有序的“善治”

乡村。自2018年以来，我

市积极推进创建工作，通过完

善自治、法治、德治、智治

社会创新发展，离不开有效的乡村治理。随着乡村振兴的不断深入，接下来，我市将充分发

挥村居优势，引导村民参与善治村建设，创新方式，

强化保障，为乡村全面振兴夯实治理基础。

“浙江省善治示范村”指

用自治激发村民活力、用法治推

进现代化治理、用德治弘扬文明风

尚、用智治赋能乡村振兴，进而“四治合一”打造

出充满活力、安定有序的“善治”

乡村。自2018年以来，我

市积极推进创建工作，通过完

善自治、法治、德治、智治

社会创新发展，离不开有效的乡村治理。随着乡村振兴的不断深入，接下来，我市将充分发

挥村居优势，引导村民参与善治